

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ  
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЯ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

# ФУТБОЛ



13

ИЮЛЯ  
1960 г.

XXII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„ЛОКОМОТИВ“ — „СПАРТАК“  
(МОСКВА) (МОСКВА)

Сегодня на родную московскую землю с самым почетным трофеем континента — Кубком Европы — возвращаются из Парижа наши замечательные мастера кожаного мяча: вратарь Лев Яшин (московское «Динамо»), защитники Гиби Чохели (тбилисское «Динамо»), Анатолий Масленкин и Анатолий Крутиков (московский «Спартак»), полузащитники Юрий Войнов (киевское «Динамо») и Игорь Нетто (московский «Спартак»), нападающие: Слава Метревели, Валентин Иванов («Торпедо»), Виктор Понедельник (СКА, Ростов-на-Дону), Валентин Бубукин («Локомотив»), Михаил Месхи (тбилисское «Динамо»). Вместе с командой возвращаются на Родину тренеры сборной Гавриил Качалин, Николай Гуляев и начальник команды Андрей Старостин.

Прежде чем совершить на парижском стадионе «Парк де пренс» круг почета, нашим футболистам пришлось выдержать нелегкие поединки с сильнейшими европейскими командами, вывести из розыгрыша такие прославленные коллективы, как сборные Венгрии, Испании, Чехословакии, и, наконец, в финале, преодолев упорное сопротивление команды Югославии, одержать победу с результатом 2:1 (в добавочное время).

Однинадцать игроков советской команды участвовали в двух заключительных матчах Кубка, но сейчас необходимо вспомнить также имена тех, кто ковал победу нашей сборной в прошлом и позапрошлом году. Тогда в первом матче жребий свел советских и венгерских спортсменов. Среди участников в белых трусах и алых футболках с гербом СССР выступали: вратарь Владимир Беляев, защитники Владимир Кесарев и Борис Кузнецков, полузащитник Виктор Царев (все — московское «Динамо»), нападающие Никита Симонян, Анатолий Ильин, Анатолий Исаев (все — московский «Спартак») и Алихан Мамедов. Немалую лепту в подготовке игроков и команды внесли и тренеры Михаил Якушин, Георгий Глазков, Виктор Маслов и другие.

Победа советской команды на зеленых полях Франции — это победа всего отечественного футбола, праздник для наших спортсменов в канун XVII Олимпийских игр в Риме.

В матче, который состоится сегодня на нашем стадионе между командами «Локомотив» и «Спартак», к сожалению, вы не увидите участников и победителей финальных игр на Кубок Европы. Оба коллектива выйдут на поле, примерно, в тех же составах, в которых они выступали в прошлом, XV, туре чемпионата.

Для московских железнодорожников этот тур связан с неприятными воспоминаниями: они потерпели жесточайшее поражение от футболистов ЦСКА — 1:6.

Последняя игра лидера второй подгруппы настолько разочаровала любителей футбола, что невольно возник вопрос, как может команда возглавлять турнирную таблицу. Этот матч второго круга с армейцами «Локомотив» провел так же плохо, как и на старте чемпионата, когда встречей этих команд в столице открылся футбольный сезон. Повторилась примерно та же картина: защитные линии железнодорожников не справлялись с агрессивно настроенными форвардами армейцев, а нападающие действовали бессистемно, атаки зачастую затихали еще на подступах к штрафной площади противника. Вот почему автором единственного гола у «Локомотива» оказался игрок полузащиты. В первом круге это был В. Марушко, во втором — капитан и ветеран команды В. Артемьев.

Конечно, на игре «Локомотива» отрицательно сказалось отсутствие двух ведущих футболистов команды — вратаря В. Маслаченко и нападающего В. Бубукина, однако это ни коим образом не снимает ответственности с руководства команды за плохую игру, какую продемонстрировал лидер в минувший четверг.

Спартаковцы Москвы, хотя и являются одними из претендентов на победу в подгруппе, но тоже не могут похвастаться в последних состязаниях хорошей игрой. Бесцветное выступление команды против «Кайрата», поражение от бакинского «Нефтяника» и трудная ничья в Киеве, где сами хозяева поля помогли москвичам избежать поражения (третий мяч влетел в ворота киевлян от ноги собственного защитника В. Ерохина), не делают чести признанному коллективу советского футбола.

Именно поэтому сегодняшняя встреча обязывает соперников показать хороший класс игры и реабилитировать себя перед многочисленными болельщиками.

С 1936 года состязаются между собой футболисты «Спартака» и «Локомотива». За это время они провели 33 календарных матча на первенство страны. 21 раз победу одерживали спартаковцы, 9 матчей заканчивались вничью и только 3 раза побеждали железнодорожники. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 77:39 в пользу «Спартака».

#### Встречи на первенство СССР

##### «СПАРТАК» — «ЛОКОМОТИВ»

1936 год — 2:0, 3:1	1952 год — 0:3
1937 год — 3:1, 2:1	1953 год — 3:3, 1:1
1938 год — 0:0	1954 год — 2:0, 5:2
1939 год — 2:0, 2:2	1955 год — 2:1, 5:4
1940 год — 2:0, 1:1	1956 год — 3:1, 2:1
1945 год — 1:1, 2:0	1957 год — 2:1, 1:2
1948 год — 5:1, 2:1	1958 год — 0:1, 2:2
1949 год — 3:0, 6:4	1959 год — 1:1, 2:1
1950 год — 4:1, 6:1	1960 год — 0:0 (первый круг)

Очередной матч на первенство страны по футболу на нашем стадионе состоится 19 июля. Встречаются команды ЦСКА — «Динамо» (Киев).

Начало в 19.30

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД:

«СПАРТАК» (Москва) 1

Ст. тренер команды — Н. Симонян.  
Капитан команды — С. Сальников.

1. Валентин Ивакин  
2. Владимир Петров                          4. Анатолий Солдатов  
3. Феликс Конжуков  
5. Алексей Корнеев                          6. Виктор Чистяков  
8. Виктор Коновалов                          10. Сергей Сальников  
7. Иван Мозер                                9. Юрий Севидов                          11. Анатолий Ильин
- 
11. Вячеслав Шутылев 9. Виктор Соколов 7. Вячеслав Симеонян  
10. Валентин Емышев 8. Виктор Ворошилов  
6. Вячеслав Марушко                        5. Виталий Артемьев  
3. Иван Моргунов  
4. Иван Черников                              2. Иван Сорокин  
1. Василий Битный

Капитан команды — В. Артемьев.  
Тренеры команды — В. Панфилов и  
В. Горохов

«ЛОКОМОТИВ» (Москва)

Матч судит судья всесоюзной категории И. Лукьянин (Москва).

Судьи на линиях — судья всесоюзной категории Г. Епихин (Московская область) и судья республиканской категории В. Бабушкин (Москва).

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радио и световому табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л106434 от 12/VII-60 г.                          Цена 40 коп.                          Зак. 786 Тир. 20 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина